

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 83 (12375)

Суббота, 28 апреля 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ НОВОТРУБНОГО



КОЛЛЕКТИВ ТРИЖДЫ ОРДЕНОНОСНОГО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЕТ ПЕРВОМАЙ И ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ. С НАЧАЛА ГОДА РЕАЛИЗОВАНО СВЕРХ ПЛАНА ПРОДУКЦИИ НА ОДИН МИЛЛИОН 275 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВЫШЕ ПЛАНОВОЙ НА 2,7 ПРОЦЕНТА. СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ СНИЖЕНА НА 0,81 ПРОЦЕНТА ПРОТИВ ПЛАНОВОЙ.

СОВЕТСКИЕ МЕТАЛЛУРГИ НАДЕЖНО ОБЕСПЕЧИВАЮТ ПОТРЕБНОСТИ СТРАНЫ В МЕТАЛЛЕ!

ПОВЫШАЙТЕ КАЧЕСТВО, РАСШИРЯЙТЕ ВЫПУСК ЭКОНОМИЧНОЙ МЕТАЛЛОПРОДУКЦИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1984 года).

Из рабочей гвардии



Они пришли из разных цехов. Василий Дмитриевич Ялунии — из первого, Виктор Германович Водлаз — из десятого, Аркадий Герасимович Ситниковский — из девятого. Казалось бы, откуда им знать друг друга, ведь Новотрубный завод — предприятие многотысячное. Но удивительное дело, эти люди, встретившись, пожали друг другу руки, назвав каждого по имени-отчеству. В разное время сводила их судьба вместе: то на заводском вечере трудовой славы, то фотографии поместят в одной галерее Почета. Ялунии, Водлаз и Ситниковский объединяет особое

* ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ ПЛЮС ПОЛТОРА ПРОЦЕНТА

Когда в начале нынешнего года в трудовых коллективах одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода проходила защита социалистических обязательств, все бригады решили добиться повышения производительности труда не менее чем на один процент дополнительно к плану. Контрольный, исходный рубеж был определен. А в конце марта четыре бригады пятого трубосварочного стана выступили с инициативой о пересмотре производственных норм и повышении их еще на полтора процента. Теперь каждая бригада за смену производит в среднем на 420 метров труб больше, чем прежде. Почти полкилометр труб дополнительно —

это солидная прибавка. Нашли дополнительные резервы благодаря постоянному усовершенствованию стана, последовательному внедрению технических новшеств. Недавно, например, здесь был проведен капитальный ремонт, в ходе которого реконструированы все приводы двигателей агрегата, модернизированы схемы управления стыковочной машины, «МСЛ-200», усовершенствовано передаточное устройство, связывающее электро-сварочный и правильный станы, улучшена работа лентопротяжных машин, обновлены механизмы, некоторые узлы заменены... Возросла надежность агрегата, появилось больше возможностей для высокопроизводительного, качественного труда.

отличный показатель! На лицевой счет экономии внесено более полутора тысяч рублей, больше, чем у коллективов первого и второго станков. Кстати, бригадам А. П. Третьякова, И. П. Берсенева, Б. В. Шамаева, Ю. С. Нарбутовских подтверждено звание коллективов отличного качества.

Есть и еще один резерв повышения эффективности работы — внедрение бригадной формы организации и стимулирования труда. В одиннадцатом цехе идет планомерный переход на работу прогрессивным методом, и бригады пятого стана одними из первых взяли его на вооружение. Улучшилась трудовая дисциплина, выскателнее стал относиться к своим обязанностям каждый рабочий — и это, как считают трубов-сварщики, только первые результаты.

Успехи коллектива — лучшее тому подтверждение. С начала года бригады трубов-сварщиков выпустили дополнительно к плану 256 тысяч метров труб, при этом потери от брака составили всего семь сотых процента —

Полтора процента роста производительности труда утверждены как обязательное, как закон.

И. БЕРСЕНЕВ, бригадир.

сорокамиллионную тонну труб. Ситниковский в апреле участвовал в трудовом турнире лучших молодых вальцовщиков страны и вышел победителем. А Водлаз только что прокатал пятидесятидюймовый метр труб в истории своего предприятия.

У ИНИЦИАТОРОВ ПОЧИНА

Достойными трудовыми подарками встречают Первомай и юбилей завода коллективы седьмого цеха. Так, бригада В. Е. Шермана с участка станков ХПТР обязалась выпустить к 1 Мая сверх плана пять тысяч метров, но уже сегодня на счету коллектива 17,2 тысячи метров дополнительных труб. С первого предъявления сдано 98,91 процента продукции, на лицевой счет экономии внесено около двух тысяч рублей. Члены бригады широко владеют смежными и дополнительными специаль-

ностями, и это не случайно, ведь именно волоочильщики седьмого цеха — инициаторы почина «Каждому новотрубнику — не менее трех смежных профессий».

От передовиков не отстают и другие коллективы. Например, бригада А. А. Мезенина с участка отделки и сдачи труб № 3 выпустила дополнительно к заданию 4511 метров труб, причем потери от брака составили всего семь сотых процента. На лицевой счет экономии коллектив внес 725 рублей.

Л. ЕРЕМЕЕВА, рабкор.

ЛУЧШИЕ В ОТРАСЛИ

В честь 50-летия завода новаторы предприятия приняли обязательства: за 1983 год и четыре месяца нынешнего сэкономить 4,5 миллиона рублей от внедрения рационализаторских предложений и изобретений. Обязательства выполнены досрочно. Хорошо потрудились коллективы третьего, девятого, одиннадцатого, четырнадцатого, семнадцатого и двадцатого цехов — неоднократные победители соревнования за звание «Лучший цех по рационализации» по итогам пяти кварталов. Признан победителем в областном соревновании

общественных конструкторских бюро с присвоением звания «Лучшее ОКБ отрасли» и вручением почетной грамоты коллектив ОКБ цеха № 20, руководимый Ю. А. Самариним. Победителями областного соревнования с присвоением звания «Лучший рационализатор отрасли» и вручением почетного знака Центрального совета ВОИР признаны мастер цеха № 4 В. И. Половников и бригадир слесарей цеха № 8 В. П. Антонов.

К. КОПЫТИНА, начальник БРМЗ Новотрубного завода.

Его отец Дмитрий Яковлевич Ялунии приехал из Каменска-Уральского строить Новотрубный завод. На лошадах доставлял грузы на строительную площадку. Потом напутствовал сына, начинающего трудовую биографию: «Цех я тебе построил, а ты уже не подкачай». Василий Дмитриевич не подкачал. Он — вальцовщик стана, работает в именной бригаде Ю. А. Попова, почетный металлург.

Никогда не забудется тот день, когда в первом цехе на стане «220» взметнулось алое полотнище с надписью: «Дашь 40-миллионную тонну труб!». И мы выдали ее. А затем каждую смену табло стало отсчитывать новые тонны, теперь уже в счет будущих миллионов. На днях наша бригада установила рекорд почасовой производительности труда, прокатав за смену по шестьдесят тонн труб в час. В тот день меня оставили за мастера. В начале смены рационально расставил людей. Самая большая нагрузка — на печь, значит, там должен быть полный состав. Следил за качеством труб, постоянно интересовался на участке отделки, нет ли плен, разности. И на участке отделки, где мастер С. П. Тупицин, не подвели. За смену сдали 518 тонн труб отличного качества. Сразу же в цехе вышла «Молния», в которой нас поздравили с трудовой победой.

Наша цель — сделать рекорд нормой. Ведь новотрубникам в юбилейном году предстоит выпустить сверх плана более четырех тысяч тонн труб. И рекордный прокат — достойный вклад в общее дело.

В. ЯЛУНИИ, прокатчик стана «220».

В начале пятилетки, когда загремела слава о комсомольско-молодежном коллективе Ю. А. Курочкина из девятого цеха, группкомсоргом в бригаде был вальцовщик Аркадий Ситниковский. Бригада вышла победительницей Всесоюзного социалистического соревнования, была сфотографирована у знамени ЦК ВЛКСМ «Герои пятилетки — лучшее комсомольско-молодежное коллективу». Тогда же Ситниковского наградили знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть».

Торжественно прошел конкурс молодых вальцовщиков страны. Когда занял место у стана, почувствовал огромную ответственность за завод. Хотелось победить во славу родного предприятия, которому нынче исполняется пятьдесят лет. Работал быстро, качественно и победил.

У меня есть правило: каждую смену прокатывать дополнительно не менее ста метров труб. То есть выполнять норму на 108 процентов. Стараюсь, чтобы каждое движение было отточено, чтобы не пропала ни одна минута. А недавно в нашей бригаде зашла речь о том, чтобы высокая производительность передовиков стала обычной для всего коллектива. Выдвигаем лозунг: «Дашь каждую смену 106 процентов!». Вот это по-нашему, по-рабочему. В выигрыше производство, и вальцовщик с подручным получают повышенную премию за каждый процент перевыполнения норм.

С годами увеличивается средний возраст бригады, но не стареет душой именной коллектив. И в преддверии юбилея завода трудится с наибольшей отдачей.

А. СИТНИКОВСКИЙ, вальцовщик цеха № 9.

Украинец Виктор Герасимович Водлаз вместе с членами своего летного экипажа в воинской гимнастерке приехал в Первоуральск в 1959 году на Всесоюзную ударную стройку — цех № 7. Так и остался на Урале и работал в своем, выстроенном своими руками цехе до тех пор, пока не вступил в строй десятый. Вместе с мастером Н. Д. Плотниковым перешел в новый коллектив помогать ему становиться на ноги. Прошло около шести лет, и вот уже в молодом волоочильном прокате 50-миллионный метр труб.

С августа прошлого года в нашем коллективе развернулось соревнование под девизом: «К 50-летию завода прокатать 50-миллионный метр труб!». Четыре раза наша бригада занимала первое место. Нынче на нашем сверхплановом счету уже 45 тысяч метров труб. Моя бы воля, наградил бы за доблесть весь коллектив. Когда вижу, как трудятся Владимир Бубнов, Владимир Петухов, Александр Березкин, Александр Татауров, незольно сравниваю их работу с хорошо отлаженным оркестром: все движения взвешены, действуют четко. А это и нужно. Ведь у нас заказы тяжелые. Перестройка за перестройкой, и всякий раз нужен расчет.

Почти четверть века проработал я на заводе, стал победителем соревнования в Министерстве черной металлургии. А главное, мы — ветераны, вырастили надежную молодую смену.

В. ВОДОЛАЗ, вальцовщик цеха № 10.

На снимке (слева направо): А. Г. Ситниковский, В. Г. Водлаз, В. Д. Ялунии.

Фото Е. Фролова.

Пропандист
— пятилетке

Оставлены
билеты

Александр Бараксин — водитель первого класса. Те, кто ездит автобусом одиннадцатого маршрута, должно быть, обратили на него внимание: вежлив, доброжелателен к пассажирам, бережно относится к машине. Недавно Александр перешагнул двадцативосьмилетний рубеж, но с комсомолом не распрощался. Он по-прежнему активно участвует в жизни организации, в полном яет поручения комитета ВЛКСМ. Мы приняли решение, которое поддержано горкомом комсомола: оставить Александру Бараксину на память его комсомольский билет. Такой же чести удостоены водитель такси Владимир Попов и бригадир маршрута 150 Александр Кальсин.

А. АКИМОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

В свободное
время

Многие комсомолцы опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования в свободное время занимаются художественным творчеством. Братья Сергей и Александр Чижовы, работающие на участке по изготовлению универсальных блоков в цехе № 2, увлекаются поэзией. Оба — отличные чтецы. Сергей — лауреат областного смотра художественной самодеятельности. К тому же он сам пишет стихи, с которыми выступает на заводских и городских молодежных вечерах. Комсорг комсомольско-молодежной бригады из первого цеха монтажного аппарата Татьяна Ряпосова любит песню. Она — участница хора. Сейчас на нашем предприятии проходит смотр народных талантов, посвященный 40-летию Победы.

Н. БАТЮКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Наказан
комитетом

Не впервые комитет ВЛКСМ динасового завода рассматривает работу оперативного комсомольского отряда. В последнее время он свел свою деятельность к дежурству на дискотеках и патрулированию в поселке. Индивидуальная работа с подростками пущена на самотек. Об этом доложил на заседании член заводского комитета ВЛКСМ Виктор Олехнович. Учитывая, что командиру оперативного отряда электромонтеру Александру Малышкину и ранее указывалось на эти недостатки, комитет комсомола объявил ему строгий выговор с занесением в учетную карточку и вывел из состава отряда. Командиром утвержден пресовщик цеха № 2 Василий Волошин.

А. СУХОПЛОУЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Многие новотрубники в системе экономического образования проходят программы курсов «Бережливость — черта коммунистическая», «Экономная экономика», «Научно-технический прогресс и эффективность производства», «Трудовой коллектив: управление, дисциплина, воспитание». Учеба помогает решить важнейшую воспитательную задачу, поставленную июньским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС, активно формировать новый тип экономического мышления, нацеленного на инициативу и социалистическую предприимчивость, на повышение ответственности, активный поиск путей, ведущих к наилучшему конечному результату при наименьших затратах.

Проанализируем участие

Каждым апрельским днем из ворот тепличного хозяйства совхоза «Первоуральский» отправляются машины с зеленым грузом — огурцами, салатом, луком. Десятки тонн овощей, богатых витаминами, уже поступило на прилавки магазинов. Огурцов, например, — 173 тонны. Немалый вклад в это сделали скромные труженицы, тепличницы М. Я. Волкова и Э. И. Ашихмина.

На снимке (слева направо): М. Я. Волкова, Э. И. Ашихмина.

Фото
Е. Фролова.



Форма труда —
бригадная

Вспомогательным профессиям, как правило, уделяется внимание несравнимо меньшее, чем основным специальностям. И это, пожалуй, незаслуженно. Ведь именно слесари, электрики, станочники обеспечивают четкий, высокопроизводительный ритм технологических линий, станов, агрегатов. Именно от их добросовестности и инициативы зависит в немалой степени успешное выполнение плановых заданий и соблюдение обязательств любым трудовым коллективом. В этом смысле не является исключением и работа двух бригад слесарей в рудном карьере рудоуправления.

Бригады электрослесарей Виктора Ивановича Щербанова и слесарей-ремонтников Василия Яковлевича Ячкина обслуживают карьерные экскаваторы. Эта могучая техника, без преувеличения, является «кормильцем предприятия», обеспечивая сырьем дробильно-обогадательную фабрику. Каждая машина в среднем за смену отгружает 1,812 тонны горной массы — это примерно на один процент больше нормы — понятно, насколько важны для горняков надежность и работоспособность техники. И главным своим показателем коллективы ремонтников считают плановое снижение внутрисменных простоев, постоянное снижение потерь рабочего времени. В 1982 году простоя составили четыре процента, а уже в прошлом году только 2,2 процента. Оперативность, слаженность, высокая ква-

СТИМУЛАКТИВНОСТИ

лификация — вот главные качества, позволяющие этим бригадам с успехом обслуживать сложную технику — девять экскаваторов.

На всех рабочих собраниях бригады ведут разговор об улучшении организации ремонтных работ, о своевременной профилактике машин. Действенным рычагом в решении этих задач стало внедрение здесь бригадной формы организации и стимулирования труда с распределением зарплаты по коэффициенту трудового участия. Разработано и введено специальное положение о премировании за качественное проведение ремонтов, сокращение внутрисменных простоев оборудования из фонда материального поощрения. А простоя эти не должны превышать в месяц шесть часов. Кстати, в марте слесари получили эту премию, а вот электрослесари остались без поощрения — не уложились в лимит.

Помогает и КТУ. Определяет его совет бригады. Аргументированные, обоснованные выводы редко вызывают недовольство тех, кому приходится снижать коэффициент, шкала которого от 0 до 1,5. Недавно, например, слесарям Р. Давлетгию и А. М. Вахрину КТУ был снижен на 0,5 только потому, что эти работники затянули выполнение производственного задания. А вот электросварщику ручной сварки К. Ю. Баксанову коэффициент, напротив, был повышен до полутора за успешное совмещение двух профессий. Пример

подобного производственного универсализма показывает и электросварщик В. С. Кузьмин, который владеет специальной слесарской по ремонту оборудования, и А. Н. Курылев, выполняющий самые сложные токарные работы, и многие другие труженики. Примерно половина ремонтников имеет две специальности и более.

А как нужны производству такие разносторонне подготовленные рабочие! А. Н. Курылев, к примеру, — мастер, может быстро и качественно выточить любую мелкую деталь, болт или гайку. Никто не подсчитывал, сколько времени экономится в подобных ситуациях, когда нет нужды обращаться в механический цех, ждать, пока будет выполнен заказ. А зря. Другой наш работник А. П. Рябухин кроме своих прямых обязанностей слесаря занимается изготовлением чалок для экскаватора. Самостоятельно, по собственной инициативе, зная, какой острый дефицит в них испытывает рудник. Все эти работы не оплачиваются.

В связи с этим вот какой момент, на мой взгляд, заслуживает внимания. Всегда ли должным образом поддерживается и стимулируется инициативность, заинтересованность таких рабочих, как Курылев и Рябухин? Ведь та скромная премия, которую они получают, лишь в малой степени соответствует их вкладу в общее дело. Конечно, их деятельность нельзя отнести ни к рационализации, ни к новаторству, ни к внедрению новой техники. Но, ви-

димо, назрела необходимость организации на предприятиях специального фонда для поощрения таких инициативных тружеников. Есть смысл учредить для них какое-то отличительное звание, скажем, «Активист производства». Дело в конце концов не в одном только вознаграждении. Важно воспитать в других производственных коллективах чувство уважения к тем, кто расширяет круг своих обязанностей. Побудить их к проявлению личной инициативы, творческого участия в делах коллектива бригады, цеха, предприятия.

Т. ЛОГИНОВСКИХ,
инженер
по соцсоревнованию.

Никогда еще не было так много дел и забот у журналистов городской газеты «Под знаменем Ленина», многотиражных газет и городского радиовещания. Эти дела и заботы определены решениями июньского и декабрьского (1983 г.), февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Рассматривая недавно на собрании городской первичной организации стоящие задачи, члены Союза журналистов СССР взяли шефство над выполнением трудовых коллективами города

расходы на топливо и энергию. Если всюду изжить расточительность в их использовании, уменьшить их расход на единицу продукции, можно заметно снизить ее себестоимость. Такой разговор должен состояться на ближайших занятиях.

Лишь половина пропагандистов имеет личные творческие планы. Индивидуальная работа со слушателями, нацеленная на поиск резервов производства, почти никак не отражена в планах, слабо связана с практическими делами. Думается, каждое занятие должно стать трибуной передового опыта. Только тогда можно считать экономическую учебу эффективной.

Г. СЕЛИВАНОВА,
заведующая кабинетом политпросвещения горкома партии.

В ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

Учреждена премия
имени О. Марковой

С докладом на собрании выступил председатель бюро городской организации Союза журналистов, редактор газеты «Под знаменем Ленина» С. Леканов. В обсуждении участвовали члены Союза журналистов СССР: О. Сайтова, инструктор горкома КПСС, С. Пагнурев, корреспондент газеты «Уральский трубник», Т. Важенкина, О. Бородина, заведующие отделами редакции «Под знаменем Ленина», А. Филатова, редактор «Хромпиковца».

Собрание одобрило учреждение редакцией городской газеты ежегодной премии имени известной уральской писательницы, нашей землячки Ольги Ивановны Марковой для журналистов за лучшие работы года. Премия будет присуждаться к Дню печати.

КНИГИ БУДУЩЕГО ГОДА

Знать и хорошо разбираться в экономических вопросах сегодня необходимо не только инженерно-техническим работникам, дипломированным специалистам всех отраслей народного хозяйства, но и рабочим. Книжки, брошюры, учебные пособия издательства «Экономика» помогают ответить на многие вопросы, углубить теоретические знания, развить экономическое мышление. Издательство «Экономика» планирует в будущем году выпустить из печати ряд интересных работ серии «Социалистический образ жизни: основные черты, содержание, преимущества». «Социалистическое соревнование на современном этапе», «Экономическая жизнь страны». Предполагается издать более 50 учебников и учебных пособий для учащихся профтехучилищ, слушателей экономических школ и школ коммунистического труда.

Значительное место в плане занимает литература для работников торговли и общественного питания. Учащимся торгово-кулинарного училища, молодым продавцам, поварам полезно будет познакомиться с книгами А. В. Бабачева «О культуре торговли», В. Р. Мартынова «Общественное питание: резервы эффективности».

С аннотированным планом издательства «Экономика» на 1985 год можно познакомиться в любом книжном магазине города и заблаговременно сделать заказ. Многие издания будут распространяться по подписке. Искрывающую информацию покупатели получат у продавцов.

Н. ДАНИЛЬЧЕНКО,
продавец книжного магазина № 78.

В НЕРАЗРЫВНОЙ СВЯЗИ

Можно ли рассчитывать на успех, если решение конкретных производственных задач не связано с решением конкретных социальных проблем? Самой жизнью доказано: нет. Партия все настойчивее требует от руководителя единства политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной деятельности.

Пытаюсь прикинуть, какие резервы выдвинул бы для повышения производительности наш ведущий дробильно-сортировочный цех до начала коренной реконструкции. Поднять ее при тяжелом ручном труде было практически невозможно. А ныне рабочие этого подразделения смело записали в социалистических обязательствах плюс 2,2 процента. Цифра, кстати, самая весомая в Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, подкреплена точным инженерно-экономическим расчетом. На чем он построен?

В апреле здесь завершена очередной этап реконструкции: на конвейер теперь поступает промышленный в специальном барабане кварцит. Внедрение мокрой рудоподготовки существенно снижает производственные затраты, уменьшит отходы сырья. Это техническая программа. А есть и социальная. Во-первых, из процесса исключены трудоемкие операции. Во-вторых, там, где еще недавно работало около сотни женщин, теперь меньше тридцати. А с установкой фотосепаратора в цехе останутся лишь контролеры и наладчики.

Реконструкция в действующем цехе всегда сопряжена с трудностями. Руководитель Т. А. Фадеева и Ю. Л. Евсеев сумели наладить коллектив на ударную работу в сложных условиях, проявили организаторские способности, хозяйскую смекалку. В результате объем выпуска продукции в 1983 году по сравнению с 1980 увеличился на четырнадцать процентов, а затраты на рубль товарной продукции снизились на 17,8 процента.

Сейчас службы главных инженеров всех подразделений, отделы организации труда и заработной платы готовят подробное техническое обоснование социалистических обязательств по повышению производительности и снижению себестоимости. Материалы эти будут рассмотрены научно-

техническим советом, который поставил конкретную цель — составить развернутую программу решения важнейших экономических задач на последний год пятилетки и дальше.

Например, для цеха товаров народного потребления самый верный путь — модернизация производства, даже несмотря на то, что потребует значительных капитальных вложений. Прямо на месте создаем образцы запчастей к сложным итальянским станкам, и, не останавливая цех, будем их ремонтировать.

В выпуске товаров для народа продолжаем держать курс на кооперацию с крупными промышленными предприятиями. Опыт прошлых лет доказывает: это выгодно и покупателю, и нам. Большим спросом у населения, например, пользуются часы, светильники, туалетные наборы, для которых мы поставляем комплектующие детали. А дорогие сувениры из камня, изготовленные в цехе, вызывают куда больший интерес, но наводняют прилавки магазинов, да и нам обходится недешево. Остается сожалеть, что партнеров по производству товаров народного потребления до сих пор не нашлось в родном городе. Выгода, думаю, была бы обоюдна.

Мы создаем, что инженерно-экономический расчет в чистом виде вряд ли позволит добиться успехов. Нужна кропотливая работа с людьми, которым предстоит выполнять намеченное. В последние годы мы рьяно взялись за укрепление дисциплины. Прогульщиков в экспедиции стало меньше, отношение к ним строже. А вот исполнительность некоторых работников, в том числе руководящих, пока хромает. К иным вопросам мы возвращаемся дважды и даже трижды. Чтобы поднять личную ответственность коммунистов и беспартийных за производственные и общественные обязанности, в марте провели партийно-комсо-

Ю. БУРЬЯН, начальник Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции.



Обязаны беречь

По решению Свердловского облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и областного совета ВООП с 16 апреля по 16 июня проводится двухмесячник по охране окружающей среды, который уже стал традиционным.

В ноябре 1984 года отмечает 60-летие Всесоюзное ордена Трудового Красного Знамени общество охраны природы. Приближающемуся юбилею и посвящен двухмесячник. Особенность его в том, что ныне больше внимания будет уделено благоустройству и озеленению малых рек, мест массового отдыха трудящихся. Будут закладываться аллеи и скверы, благоустраиваться памятники природы.

Цель двухмесячника — привлечение общественности к охране природы и контролю за рациональным использованием природных ресурсов. Советам ВООП

предприятий следует усилить контроль за строительством и ремонтом природоохранных объектов, своевременным использованием средств на их сооружение.

С освоением средств на строительство природоохранных объектов дело пока обстоит плохо. В первом квартале из плановых 900 тысяч рублей освоено только 90 тысяч, то есть десять процентов. Так что поле деятельности большое.

Рейды по проверке эффективности работы очистных сооружений, состояния территории животноводческих комплексов, ферм, гаражей, складов горюче-смазочных материалов, по хранению и внесению в землю минеральных удобрений и ядохимикатов, по охране лесов от пожаров, сохранению растительности — вот неполный перечень того, что предстоит выполнить в период двухмесячника.

Немалый вклад в дело охраны природы вносят рационализаторы и изобретатели предприятий. Мы ждем от них предложений, направленных на охрану окружающей среды, на борьбу с промышленным и бытовым шумом. Следует также усилить работу лекторских групп, секций, общественной инспекции, методического совета по работе с молодежью. Необходимо систематическая пропаганда советского законодательства в области охраны окружающей среды.

С. КАЛИНИНА, заместитель председателя горсовета ВООП.

НОВЫЕ СТИХИ

НЕТ БАЛЬЗАМА ЛУЧШЕ

Посмотри на солнце — золотое,
В изумрудных капелках сосна.
Ручеек серебряной строкою
На асфальте вычертил: Весна!
Пьет земля снежок, что сахар талый.
Скоро и проклонится трава.
Выскочишь на улицу усталый,
Так светло — кружится голова!

Загляни в лесок, побудь немного,
Воздухом целебным подыши,
И утихнет смутная тревога —
Нет бальзама лучше для души!
Я скажу: не властны даже годы,
Коль с природой будет больше встреч.
Надо помнить: дети мы природы.
Мы ее обязаны беречь.
Г. КИРСТ.

ОХОТНИК БЕЗ РУЖЬЯ

Более 220 тысяч гектаров занимает городское охотничье хозяйство. Это большой «дом», в котором обитают промысловые звери и птицы. Беречь это богатство — значит умело вести отстрел и добычу пушнины и дичи.

Конечно, в таком хозяйстве одной егерской службе не справиться с браконьерами. При обществе охотников и рыболовов создана и действует не первый год специализированная народная дружина. В ее составе 138 активных членов общества. Это настоящие хранители природы, ведущие борьбу с браконьерами и нарушителями правил охоты и рыболовства.

В прошлом году дружинники провели девяносто один рейд по проверке правил охоты, использования природных богатств, охраны окружающей среды. За это время обнаружено сорок четыре нарушителя, из которых составлены протоколы. Часть материалов передана в инспекцию госохотнадзора и рыбинспекцию. С лиц, нарушивших правила охоты и рыболовства, взыскано 755 рублей штрафов. За причиненный ущерб госохотфонду нарушители уплатили по искам 1227 рублей.

Принципиально относятся дружинники к нарушителям сроков и правил рыболовства. Они изъяли у браконьеров 23 сети, три резиновые лодки, бредень, четыре

ружья. Настораживает то, что не перевелись еще любители легкой наживы. Значит, на предприятиях воспитательная работа ведется недостаточно.

По итогам работы 1983 года специализированной дружиной городского общества охотников и рыболовов присуждено второе место среди народных дружин по охране и защите природных богатств Свердловской области. Достойная оценка. Сделано много. Не случайно о нашей народной дружине снят фильм, который уже дважды демонстрировался по Свердловскому телевидению.

Участие в дружине — дело добровольное. Для истинных любителей природы такая нагрузка не в тягость. Особенно активно участвуют в охране и защите природных богатств водитель грузового автопредприятия Ю. В. Насибулин, работник ЦУГРЭ М. Д. Первек, за что центральное правление Союза общества охотников и рыболовов РСФСР наградило их почетными грамотами.

Тише стало в лесах, из водоемов постепенно исчезают браконьерские сети и бредни. Но работы еще много. Благодарное это дело, когда охотник становится охранителем природы.

Ю. ДУНАЕВ, член городского совета Свердловского общества охраны природы.

* Из почты редакции

ДОРОГО ВНИМАНИЕ

Правильно говорят, что ничто так дорого не ценится, как внимание. Я проработала в цехе № 28 Новотрубного завода всего восемь лет и ушла по состоянию здоровья. Десять лет прошло, а коллектив сменил меня и забывает. Недавно приходили навесить, справиться, здоровья ли, какая помощь нужна, Галина Ващук, Фаина Гончарова, Тамара Харламова, Валентина Васильева. Очень меня это тронуло, благодарна я коллективу за внимание и чуткость.

М. БОРИСОВА, пенсионерка.

Хорошо в новой квартире

Сейчас нас шестеро: четверо ребят и я с мужем. Жили в маленькой квартире, где не только детский уголок устроить было невозможно, но и кровати поставить некуда. И вот в марте завод вручил нам ордер на хорошую трехкомнатную квартиру.

Справили новоселье, обставили комнаты. У детей теперь своя комната. Велика наша благодарность Родине, руководителям завода, которые заботятся о людях, о повышении их материального благосостояния, улучшении бытовых условий.

Т. СОРОКИНА, мойщица агрегатов авторемонтного завода.

* Беседа врача

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

Среди детских инфекционных болезней корь в настоящее время встречается редко, но случаи этого заболевания все-таки возможны.

Как заражаются корью? Через прямой контакт с больным. Но может такое произойти и тогда, когда здоровый ребенок попадает в помещение, где недавно находился больной. Заражение идет через верхние дыхательные пути. Возбудителем является фильтрующий вирус.

После контакта заболевания наступают через 8—17 дней. Появляются кашель, насморк, повышается температура. Через два-три дня жар спадает, но кашель и насморк сохраняются и даже усиливаются, появляется светобоязнь. На четвертый-пятый день с начала заболевания вновь появляется температура и сыпь: над поверхностью кожи возвышаются розовые или красные пятнышки. Вначале за ушами, на лице, шее, потом на теле и в последнюю очередь на конечностях.

В основном болезнь протекает спокойно, но могут быть осложнения — воспаление легких, ушей, гортани. Заболеть корью в наше время могут и взрослые. Поэтому прошу всех быть более внимательными по отношению к детям и себе. При первых признаках заболевания вызывайте врача на дом. Ни в коем случае не обращайтесь к больному ребенком в поликлинике и других детских учреждениях.

А. СИМОНОВА, педиатр больницы № 7.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

28 апреля 1984 г., № 83

К 40-летию ОСВОБОЖДЕНИЯ СЕВАСТОПОЛЯ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



Сапун-гора. Здесь каждый камень полит кровью героев, освобождавших Севастополь в мае 1944 года.

На подступах к городу враг создал мощную оборону, в которой ключевую позицию занимала Сапун-гора. 7 мая 1944 года советские войска перешли в наступление на участке Сапун-гора — Карань. По всему фронту завязались кровопролитные бои. 9 мая Севастополь был полностью освобожден.

На снимке: экспозиция военной техники советских войск 1944 года на Сапун-горе.

Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС.

6 мая — пятидесятая, юбилейная эстафета на приз газеты «Под знаменем Ленина»

ИДУТ УСИЛЕННЫЕ ТРЕНИРОВКИ

Коллективы физкультуры, входящие в ДСО «Спартак», и сборная команда горсовета интенсивно готовятся к майской легкоатлетической эстафете. Проведен отборочный кросс.

По первой группе первое место заняли спортсмены завода радиотелевизионного оборудования, по второй — А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА

Подготовка к летнему легкоатлетическому сезону в профессионально-техническом училище № 7 началась в апреле. Самой главной задачей, поставленной перед любителями бега, здесь считают хорошую подготовку к эстафете на приз газеты «Под знаменем Ленина».

Перед городской эстафетой команда СПТУ № 7 планировала выступления во многих соревнованиях, в том числе в эстафетах на призы газет «Огнеупорник» и «Хромпиковец».

Состав команды претерпел некоторые изменения. В частности, в нее вошла Валентина Иликаева, за которой закреплен самый трудный этап. Выступят вместе с ней ветераны команды А. Пушкарев, А. Сесорко и Д. Коротаев.

Ю. ПАЛЬМОВ, ответственный за подготовку к эстафете.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ МОМЕНТ

Участие в юбилейной легкоатлетической эстафете на приз газеты «Под знаменем Ленина» для спортсменов девятого цеха Новотрубного завода является ответственным моментом в их спортивной жизни.

А. МЫЗНИКОВ, физорг цеха.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «РАЗИНЯ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ». Сеансы: 28 — 9-30, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час; 29 — 9, 10-30, 13-30, 15-15 час. Завтра в 12 часов «МУЛЬТСБОРНИК»; «ВЗОРВАННЫЙ АД». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «РИККИ-ТИККИ-ТА-ВИ», начало в 15 часов. «БАССА» (2 серия, дети не допускаются). Сеансы: 18, 20-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ДЕМИДОВЫ» (2 серия). Сеансы: 13, 17 час.

Клуб Трудоселка. «МЫ ИЗ ДЖАЗА», начало в 19 часов.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода приглашает всех любителей искусства на смотр цеховой художественной самодеятельности Новотрубного завода, посвященный 50-летию предприятия.

2 мая во Дворце культуры и техники Новотрубного завода вечер отдыха. В программе: премьера спектакля народного театра Дворца культуры «Беда от нежного сердца» (комедия-водевиль в одном действии, с песнями, танцами); дискотека.

Начало вечера в 19 час. 30 мин.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода впервые в городе организует платную студию декоративно-прикладного искусства, в программу обучения которой входит вязание на спицах и крючком, макраме, филиейно-гипюрные работы.

Меняется 2-комнатная малогабаритная квартира (пятый этаж) на 3-комнатную малогабаритную. Также продается участок в коллективном саду в районе Магнитки.

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО:

«ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00 (II). НОВОСТИ — 14.00; 20.00 (II) — (кроме субботы и воскресенья) — остальное время передач см. по программе. СЕГОДНЯ В МИРЕ — 18.15 (кроме субботы и воскресенья) — остальное время передач см. по программе. УТРЕННЯЯ ГИМНАСТИКА — 10.00 (II).

ПОНЕДЕЛЬНИК,

30 апреля

- 8.35 «Красноярское загорье».
8.50 «Будильник».
9.20 «Служу Советскому Союзу!».
10.20 «Утренняя почта».
10.50 Лауреаты Ленинской премии 1984 года в области литературы, искусства и архитектуры.
11.50 Сельский час.
12.50 «Музыкальный киоск».
13.20 Клуб путешественников.
14.20 Закрытие дней польской культуры в СССР.
15.50 «Школа Магнитки».
16.35 Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня».
17.15 Международная встреча по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Бразилии.
17.45 Международная панорама.
18.35 «Шире круг».
21.05 Мир и молодежь.
21.40 Музыкальная эстрадная передача.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.55 Свердловск. «Присяга».
9.20 «У нас в гостях Петя Светофоров».
9.35 «Честно, по-журналистски». Телефильм.
10.35 Играет Ш. Амиров (балалайка).
11.00 «Русская речь».
11.30 «Человек — хозяин на земле».
12.20 Программа Белорусского телевидения.
13.35 «В гостях у сказки».
14.35 Концерт.
15.35 «Очевидное — невероятное».
16.35 Рассказывают наши корреспонденты.
17.05 Международные соревнования по стендовой стрельбе.
17.35 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Дирижер Евгений Светланов. Передача 2-я.
18.25 «Сердце Бонивура». 2-я серия.
19.30 «Малыш и Карлсон».
19.50 «Русское поле. Младший брат». Документальный телефильм.
20.50 «Государственный Русский музей». Русская графика.
21.15 Спутник кинозрителя.
22.00 Свердловск. «Семь дней».
22.15 МОСКВА. Это вы можете.
23.35 «Яблоко на ладони». Художественный фильм.

ВТОРНИК,

1 мая

- 8.35 «От Москвы до самых до окраин».
9.15 Е. Шевелева. Поэма «Мост у Острывы».
9.35 Свердловск. Концерт.
9.45 Первомайская демонстрация трудящихся Свердловска. Репортаж с площади 1905 года.
11.45 МОСКВА. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая.
14.00 «Весенний призыв». Поэтическая композиция.
14.30 Экран собирает друзей.
15.05 Фильм — детям. «По щучьему велению».
16.20 Премьера киноконцерта «Весна идет, весне дорогу».
17.05 «В Сантьяго идет дождь». Художественный фильм.
18.30 Праздничный концерт.
20.30 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.
21.30 Премьера фильма-концерта «И снова звезды».
22.30 Футбольное обозрение.
23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.35 Свердловск. Концерт.
9.45 Первомайская демонстрация трудящихся Свердловска. Репортаж с площади 1905 года.
11.43 МОСКВА. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.
14.00 Короткометражные художественные телефильмы для детей.
15.05 Мы строим БАМ.
15.50 Песня остается с человеком. «Там, вдали за рекой».
16.50 А. Софронов. «Миллион за улыбку». Фильм-спектакль.
19.00 Свердловск. Репортаж

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 20.05 МОСКВА. Концерт русского народного оркестра им. В. Андреева. Ю. Казанов. Рассказы о чемпионате Европы по классической борьбе. Свердловск. «Цвет победы». Телефильм.
22.15 МОСКВА. По столицам социалистических стран.
23.00 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая. «Новый аттракцион». Художественный фильм.

СРЕДА,

2 мая

- 8.00 Новости.
8.15 Концерт.
9.00 «Шестая часть света».
9.30 «Веселые нотки».
10.30 Выступление секретаря правления Союза писателей СССР Ф. Кузнецова.
10.45 «Шагни навстречу другу». Концерт.
11.15 Фильм — детям. «Незнайка с нашего двора».
13.25 Премьера фильма-концерта «Аллегро».
14.05 Зарубежные гости Первой.
14.20 Премьера фильма-концерта «Петух на коньках».
15.10 «В мире животных».
16.10 Второй Всероссийский смотр народных хоров.
16.50 Мультфильм.
17.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Пахтакор». В перерыве: «Если хочешь быть здоровым».
18.45 «Цокот волшебных копыт».
19.10 Премьера художественного телефильма «Перикола».
21.05 Театральные встречи.
22.20 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.20 Фильм — детям. «Только остров не возьмешь с собой».
11.25 Концерт.
11.55 «Вершина». Телефильм.
12.45 Чемпионат Европы по классической борьбе.
13.25 Документальный экран. МОСКВА. Концерт народной артистки СССР И. Архиповой.
15.50 Письма с фронта полка В. Г. Лугинина.
16.25 «Бзыбское ущелье».
16.40 Играет Ю. Вострелов (баян).
17.05 «Приглашение и жизнь». Фильм-спектакль.
19.30 Мультфильмы.
20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.
21.00 «Динамо» (Москва) — «Торпедо». 2-й тайм.
21.45 «Время, которое с нами».
22.00 Свердловск. «Цветные камни». Телефильм.
22.15 МОСКВА. Спорт за неделю.
22.45 «Пойдем, увидишь».

ЧЕТВЕРГ,

3 мая

- 8.35 Концерт.
9.05 Документальные телефильмы.
9.45 «Выставка Буратино».
10.15 Клуб путешественников.
11.15 И. Паганини. Концерт № 1 для скрипки с оркестром.
11.55 Новости.
14.20 Документальные телефильмы.
15.15 Выступление народного ансамбля танца «Чинара».
15.40 «Русская речь».
16.10 Концерт.
17.00 Премьера документального фильма «Как Феникс из пепла. СССР. 1945—1950 гг.». Фильм 1-й — «И вернулся солдат домой».
17.30 «Веселые нотки».
17.45 Ленинский университет миллионов.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Романсы С. Танеева исполняет К. Плужников.
18.50 Премьера телеспектакля «Право на выбор».
22.35 Сегодня в мире.
22.50 Спорт за неделю.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.40 Свердловск. Адреса передового опыта.
10.15 МОСКВА. Телефильм.
10.35, 11.35 А. Т. Теардовский. 7-й класс.
11.05, 14.40 Испанский язык.
12.05 «Сын-курсант».
12.35, 13.35 А. П. Чехов. «Вишневый сад». 9-й класс.
13.05 Научно-популярные фильмы.
14.10 История. 6-й класс.
15.10 В. Астафьев. По стра-

- 15.55 ницам произведений. «Приносноевние». Художественный фильм с субтитрами.
17.25 Новости.
17.30 Свердловск. Эксперимент с вашим участием.
18.05 «Поручение».
18.35 «Перспектива».
18.45 «Бассейн». Телефильм.
19.35 «Два вас, малыши».
20.20 МОСКВА. «Острова Черного моря».
20.30 «Наш сад».
21.00 Свердловск. Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская моя».
22.05 Новости.
22.20 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Черноморец». 2-й тайм.

ПЯТНИЦА,

4 мая

- 8.35 «Право на выбор». Телеспектакль.
11.45 Новости.
14.20 «Преодоление».
14.50 Сцены из опер с участием солистов государственных академических театров.
15.20 Сегодня и завтра подмосковного села. «Шахматная школа».
15.55 «Твоя ленинская библиотека».
17.05 И. Гайдн. Симфония № 7.
17.30 Премьера документального фильма «Как Феникс из пепла. СССР. 1945—1950 гг.». Фильм 2-й «Весна после Победы».
18.00 «В каждом рисунке — солнце».
18.30 «Наука и жизнь».
19.00 Концерт.
19.15 «Хроника пикирующего бомбардировщика». Художественный фильм.
21.05 Документальный экран.
22.05 Сегодня в мире.
22.20 Концерт популярной классической музыки.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.15 Документальный фильм.
10.35, 11.35 История. 4-й класс.
11.05, 14.40 Английский язык.
12.05 Лирика В. Брюсова.
12.35, 13.40 История. 7-й класс.
13.05 «Наш сад».
14.10 География. 8-й класс.
15.10 «Такая далекая, близкая Мещера».
15.20 Страницы истории. «Лично причастен...».
16.05 Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны.
16.35 Г. Бакланов. По страницам произведений.
17.20 Новости.
17.25 Свердловск. «41-й — наш год призванной». «Хозяйский взгляд». В передаче участвуют бригадиры строительных организаций Первоуральска.
18.30 Новости.
18.40 «Литературные грани».
19.25 Реклама.
19.30 «Наш комментарий».
19.40 Для вас, малыши!
20.20 МОСКВА. «Рождение узора». Телефильм.
20.30 «Мамина школа».
21.00 Свердловск. «Семейные обстоятельства». Художественный фильм.
22.25 Новости.
22.40 МОСКВА. Чемпионат СССР по академической гребле. Мужчины.
23.35 Премьера трехсерийного художественного телефильма «Глади веселей». 1-я серия.
00.40 «За данью полевой».
00.55 Новости.

СУББОТА,

5 мая

- 8.35 «АВВГДейка».
9.05 18-й тираж «Спортлото».
9.15 Больше хороших товаров.
9.45 В. Моцарт. Три вальса.
9.55 «Семья и школа».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.35 «АВВГДейка».
9.05 18-й тираж «Спортлото».
9.15 Больше хороших товаров.
9.45 В. Моцарт. Три вальса.
9.55 «Семья и школа».

10.25 Сегодня — День печати

- 10.55 Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня».
12.00 Премьера документального телефильма «Хлебные корни».
12.30 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
14.05 Сегодня в мире.
14.20 Фильм — детям. «Бродяги севера».
15.35 Концерт по заявкам работников печати.
16.35 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
17.05 «Очевидное — невероятное».
18.05 Мультфильмы.
18.30 «От всей души».
21.05 «Горит черноморское солнце». Концерт, посвященный 40-летию освобождения Крыма от фашистских захватчиков.
22.20 Новости.
22.20 МОСКВА. «Клуб друзей природы».
10.15 МОСКВА. «Если хочешь быть здоров».
10.30 Документальные телефильмы.
11.10 «Утренняя почта».
11.40 «Время пришло». Документальный телефильм.
12.30 «Веселые старты».
13.15 «За школьным порогом».
14.05 Клуб путешественников.
15.05 «Музыкальный киоск».
15.35 Программа Ленинградской студии телевидения.
17.10 Международное обозрение.
17.25 А. Тур. «Лунная соната». Фильм-спектакль.
19.45 Свердловск. Новости.
20.00 МОСКВА. «Операция «Юг». Телефильм.
20.55 «С любовью к вам, Мария Биешу».
22.00 Свердловск. Новости.
22.15 МОСКВА. Спутник кинозрителя.
23.35 «Глади веселей». 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

6 мая

- 8.35 Концерт.
9.10 «Свадьба в Глями». Телефильм.
9.25 «Будильник».
9.55 «Служу Советскому Союзу!».
10.55 «Здоровье».
11.40 «Утренняя почта».
12.10 «Хочу все знать».
12.20 Сельский час.
13.20 «Музыкальный киоск».
13.50 «Горькая ягода». Художественный фильм.
14.55 В. И. Ленин — журналист и редактор. Премьера фильма-спектакля «Эхо».
17.30 Международная панорама.
18.15 Мультфильм.
18.30 «Для вас, ветераны».
19.30 Клуб путешественников.
21.05 «Мир и молодежь».
21.40 Концерт.
22.25 Новости.
22.25 МОСКВА. «Часы отдыха».
23.45 «Следы остаются». Телеспектакль.
16.15 «Стадион для всех».
16.45 Рассказывают наши корреспонденты.
17.15 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Дирижер Евгений Светланов. Передача 3-я.
18.00 «Сердце Бонивура». 3-я серия.
19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Кайрат». В перерыве — Новости.
20.45 «Уссурийская тайга».
21.15 «Литературные чтения».
21.30 «Государственный Русский музей». «Русский пейзаж».
22.00 Свердловск. «Семь дней».
22.15 МОСКВА. Чемпионат СССР по академической гребле.
23.35 «Глади веселей». 3-я серия.

Коллектив детского комбината № 8 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшей работницы КONOHOBOY Татьяны Николаевны и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам.

Профком Новотрубного завода и спортивный клуб «Уральский трубник» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти старшего работника спортивного клуба «Уральский трубник» ЧЕРМУХИНА Бориса Ефимовича.